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KE®PAAAIO |

H KYMATIKH Y®H TQN XOMATIAION



Hapaderyua 1.1

Bacwlopevor otnv apyn tov de Broglie pumopovpe va Bpodue Tig
EMITPENOUEVEG TPOYLEG TOU TIAEKTPOVIOU GTO ATOWO.

IV TpoYLG n, TO NAEKTPOVIO, TOV £X.EL OPUN P , LGOSLVANEL HE €va KUNY
prikovs kOpatog Ay =h/pn. [a va éxouvpe povosnpavta xabopiopévn Tun g
Evtaomg Tov kvpatos oe kaBe onueio tng tpoyifs, Ba mpéner auvtd va
dnpovpyel Tavm o€ vt otdoua kopata (Xy.1.1).

Xy.1.1 To octacipo xipa
Tov NAEKTpOviov otV
Tpoy 10 pe n=4, oo
dtopo Tov VEPOYOVOL,
ovpgwva pe tov Bohr.

BOa tpénet katd ta yvoatd and v kAaootkn Kvpatikn va oydet:
(KOG TPOY1GG) = 21r, = (0KEPOLO TOAAATAAGLO TOV PiiKOVG KORATOG) =

= nin = nh/pn (1.5)
1 0Tt
pPnTa=nh/2n kot emopévag M Un I'n = nhA (1.6)

nov givat n oyéon nov vaébeoe o Bohr.



Tapd Tov axptPr] VTOAOYIOUO TNG TPOYLAC TOL NAEKTpOViov, Ba mpémet
va eipoote mpooektikol yiati, Onwg Oa dovue anécmg NETA, TO MAEKTPOVIO
otnv Kivnon tov dev €xet OUTE OCUYKEKPIPEVT) OpUT), OUTE GLYKEKPLUEVN
aKTiva, OUTE Kav GULYKEKPLPEVT Tpoyid. Znv mpaypatikdtnta 6o mpénel va
WAGHE Y1 Katovour NAekTpoviov pe Sidgopes mBavotnteg yOpw and tov
TLPTIVA CE BLAYOPES TEPLOYEG TOL YWPOU.

Hapdderyua 1.2

Dootkn, oHadiKn Kot COUOTISLOKT TayvTnTa.

Eva couatidio pe pala npepiag me , mov Kiveitol pe taxvtnTa v, £xet
oLuP®Va LE TN Bewpla TG oY ETIKOTNTAS, pala m, opun p kot evépyeta E, nov
ouVBEOVTAL HEC® TOV OYXECEOV M = Moy Omov y =(1-v?/c?)™? kat

p=mv E=mc E’=mi' +p’

Toppwva pe tnv vndbeon tov de Broglie, to cwporidio oyetifetoan pe
KOUO GUYVOTNTAS V KAl P1iKOVG KOpATog A, OTov

h
E=hv=to p:X:hk

H copatidiakn tayvtnta ivot v.
. . . o)
H gacikn tayvtnta gival v, = Av = X

do
H opadikn tayvtnta v, = K Bpioketar and tn oy éon
E'=mic'+p’c® 7 #Ho'=ml+Ink’

1 onoia pe mapayoyion divet  A*2m do = A2k dk A

do .k &
“Tdk “e v,
Enopévec vyvg=c¢? kol
LS _ak_aph_ P
¢ v ® AE m

L
O1 tpetg tayltntes cvvdéovtat pECw TOV OYECE®V:
Uy = U Ugupy=c2 Kol v, v =c?.
H opadikn taxdtnta Tov KVHETOTaKETOL eival 1 couatidiakn taxvtnra,
EVO N GACIKN TaXVTNTA Eival v, = ¢ /v Tov elvar peyarvtepn and Tnv tayvtnTa
oL QOTOS. Autd dev dagwvel pe tTn Bewpio TNG OYETIKOTNTAS, YIATI PE TNV
TayvtnTa avtn dev kiveital pala 1 evépyela (ovte nAnpogopia).

Hapaderyua 1.3

Na Bpebei 1y ékppaon yia to urikog kbpatog de Broglie evog caopatidiov
pe pata Npepiag mo, TOL KIVELTAL HE GYETIKIOTIKT TAXVTNTA, CLVOPTHOEL TNG
TaVTNTAS TOL 1) TNG KIVITIKNG TOL EVEPYELAG.



% 21t. N 2nh 21thlu2

N p muV ¢
mc
Kat or = S =me +E,
(l—u'/ )
TPOKUMTEL OTL L = : Ek(E, +2m cz)
mc’ +E, k 0
ch Y ch/E,

Enmopéveg, A =-—F=——= 1 = —
E, (Ek +2m°c2) J1+2m ¢ /E,




Hapaderyua 1.4

Agiktng d166haomng o nextpdéia.

HAektpovia kivobvtar pe taydtnta vi 6& vAkd OTov 1 SuvouKn Toug
gvépyewa givar Vi kon praivovy o€ vAkd 6mov 1 Suvouky Tovg evépyela eivat
Vi ko n toyvntd toug yivetal va. Av E egivar n oliki) evépyela tov kdabe
niekTpoviov, 1 Slatpnom TG evEPYELag divel

2 2
P pP;

Vi==+V,_

[ )
E:Emu;+V,=—mug+V2 n E:2m V=5

2



Emopévag. ot avrictolyeg opuég eivat:

szm Kat pzzm

Tougpova pe tnv vndbeomn tov de Broglie, Ta prjxn kbuarog eivat:

h h . .
A, =— kKal A,=-— 00€&ArOYOGTOVG ElvaL:
b . 2

Al Py Yy (E— VZ)”2

nl:—xz_pl L, E_Vl .

Kot avoloyia pe tnv ontikt], ovopdlovpe 1o niz deiktn dudbraong tov
uécov 2 o€ gy éom pe to péoov 1.

Av n petaPorn otnv taxitnTo OgeileTal ce SuVANELG KAOETEG OTT
SLaYWPICTIKT EMLPAVELD TV 8V0 pécmV, TOTE POVO 1) GLVICTOGA TTG TAYUTNTOG
oL gival KABETN 6T SlayWPLOTIKY emEdaveld Tov 800 péowv petafairetar. H
TaPEAAAT CLVISTOGE TNG opung pével apetdfintn. Av 0; xal 02 eivar ot
yovieg mov oyYNMHOTILEL TO Stdvuoua TG OppTG e TNV Kadetn oTn Stay®PIoTIKT
empavela, péca oto péoa | ko 2 avrictolya, tote

pi sinf; = pz sinb2
KOl EMOUEVOC!

1/2
sin®, _(E—VQJ
"2 % Sine, (E-V Vi

mov Sivel TRV aAAAyN oTNV KaTEVOLYVON V. |
Kivnong TV nAekTpoviov. Ag onuetndel 2 |8
otLav Vi > Vi, 0nhadn av i dbvaun tov z
ackeital TGve oTa NAEKTPOVIA and TO | Y,
uéoov 2 gival eAKTIKN, TOTE N2 > | kAt I
81 > 0> xobdg kat vz > vy.

Avti] 1) cupmepLeopd eaivetal va eival avtifetn and gkeivny Tov TG,
10 omolo, 0tav 0; > 6>, Kiveital pe WKpOTEPT TAYVTNTA HESA OTO HEGOV 2 and
0Tt 670 Hécov . Ba npénel Opwe va Anedei vtoyn OtL otov opiopd Tou deikTT
S1a0AaoNG evOg HEGOU Y PTOIUOTOLEITAL 1) PACIKT TAYXVTNTO TOL KUUUTOS GTO
UEGOV {N=¢/ Ly } KL OTL V1A TA COUATIONA Yy = €2 fug OTOL Vg elval 1| OpadIKn 1
couaTdlakn Tayvtnta. Me autdv  TOvV  Oplopd, Q¢ Kdl oopoTidia
GUUTEPLPEPOVTIOL pe TOV 1810 TpOTO. Me Tov opioud tov deiktn Sidbhacng evdg
UEGOUL Y1a Ta NAEKTPOVIA ©C N=c/Vp (OTWG Y1d TO MG), 1o VEL OTL

v, VL, n,
b4 P 2 14 - M
n,=-—"=——=—""n KOl ENOHEVWL 1| SInO; = nz sind;

Ugl UpZ nI

OV E1VAL O YVOOTOC and TNV ONTIKT VOROG Tov Snell.

Svumepitpopd idix pe -qutnv wOv mapaTNpeitol oTa ooUOTIda giye
emikarecOel o Newton yia va epunvevcet tn 81dBhact Tov 9oTdg, TO OMoIo
vrédete O6T1 amotedeitan and copartidwa. ITetpapatinds Ereyyog Tng vrddeong
QUTNG PE TN RETPNOT TIG TAYXVTNTAG TOL pwTdG ota dbo péoa dev Nrav tote
duvarde.



Hapadderyua 1.5

O O.Stern perétnoe tn okédaon atdépwv He and empavela kpuotdiiov
LiF. Eotw 0t1 i 8éoun €&l yovia tpdCTTOONG ¢ KAt yovia avakiaong 6, eve
N andéctoon HeTall TV aTOp®V oTo eninedo tng avakiaong eivar d. Na Bpebet
N oyécn mov Sivel TIG KATEVOOVOELS OTIG OTOIEG I €VIAOT TNG AVAKA®UEVTG
déoung elvan péyrotn.

H Siapopd Spdpwv petald dradpopmv yia dvo yettovikd dropa Ba eivat
d cos(n/2 - 6) - d cos(n/2 - @) = d (sinb - sing).
Evioyutikn ovpfoin éxovpe
Otav autn gival ion pe axépaio
TOAAATAGGCLO TOV HKOLE KOPOTOG
A dniadni
d (sinb - sing) = nA.




Hapaderyua 1.6

Trnplouevol TNV KAACIKT avtiinymn evtomicuol evog copatidiov ce
opBoyavio duvapikd Babovg - V, kar evpovg L kar pe Bdon tnv apyn tng
afefardtnrog, vroloylote tnv gAdytotn TN tou Vo (>0) va tnv omoia
undpy el pia déopa KatdoTaon 6To duvapko:

INa afepatdétnta otn Bécon ion pe Ax = L, i afefardtnta oty oppn
givou: Ap = /L. omoOTe kou i opun Tov copatidiov Ba eivar Tng Tééng Tov p =
Ap = h/L.

Mo vo vndpéet pla décua KoTaoTaot, oplakd, Ba tpénel To Vo va eival
T€T010 WoTE 1) evépyela E va eivar oto yeirog Tov mnyadiod kAl apvnTikg,
onAadn E <0.

2 I (kY
Etot, eivou 2p—m+VSO, dnradn ﬁ(fj -V<0

ﬁl ) . ) ﬁl
P Kot 1) eAdyioTn Tipn Ba eivan V| = Yl
H nAnpng kBavtikn Avon tov tpoPAniuatog anodeikviet (eddgro 5.2) 4t
TAVTO LIUPYEL Wa SECHmO evepyElak katdotaon aveaptnta and to Padog
Tov duvapikov. H artia tng dragopds autng eival n mopadoyn yid tepLopioud
tov copatdiov oe Swotdcelg L katd tnv kiaocwkn aviidnyn. Xinv
TPOYUOTIKOTNTA TO COpPATIO0 £XEL éva evpog dieicduong avtiotor o pe exeivo
NG KAWOIKNG KLPATikNg mov e&aptdtal and to PBafog Suvapkosd, pEc® Ttov
uikovg kopatos. Oco petdvetal To BABog SLVAHIKOY, HELMVETOL O KURATAPLBUOS
KOt QUSAVEL TO UKOG KOUOTOS. Me Tov TpOmo autd to copatidio "Eeyehiler”
EZw omd Tto Juvopikd ce SNOTAGES TOV CULUEPMVOLV HE THV apxl TNG
anpocdioploTiug.

ondrte €yovue V2=




[TPOBAHMA

1.1 ®OTOVIA PRKOVS KURATOS A TEPTOLY O pia AETTT oylopn TAdToug o. [Tdg 1y
apyn Tng anpocdiopioTios pag Bonba va kavovue TPOPAEYELS YiL T1 YOVIOKT
KATUVOUT TOV @OTOVIOV dpOU aUTd TEPAGOLY Ao T1| GYICU;



KEDAAAIO?2

H NEA KBANTIKH ©@EQPIA



Hapaderyua 2.1

H xvpatoocvvaptnon evég copatidiov pe evépyeia E divetar and
oxéon P(x,t) =0 yiax<0 ko W(x,t) = Ce™ (1- &™) exp(-iEt/A) yia x>0 onov
a givol ua yvootn otabepd.

Noa npocdiopiotet n tipn tng otabepag C. Ze molo onueio gival péyiotn
n mokvotntae mbavotntag v t 6éom Tov copatidiov;

AT TNV KAVOVIKOTOINGT) TPOKVUTTEL OTL

©

I|\P|2dx =C Ie'z‘“(l—e"“)zdx =l ko tehikd C =12a.

0

d
H mukvotnta mbavétnrag ‘\J,/(x)[2 &1 pEYI0TO OTOY a|\p(x)i2 =0 énradi 1

x=01n x=In2/c.
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Hapaderyua 2.2

e pa TEPLoyn Tov Yopov (o€ o SAoTACN), 1 KLUATOCVVAPTNOT EVOS
cauatidiov pe undevikn okikn evépyera givar y(x) = A exp(-x¥a?), omov o
eivon kanota otabepd. [Mota eivar n cuvaptnomn V(X) Tng Suvopknig EVEPYELOG;
YYOALOOTE TO UMOTEAECHA.

oy
2m ox’

H eficwon tov Schrodinger ivatr:  — +Vy =Ey =0 6nov n okikn

gvépyewr eivar E =0.
Me avtikatdaotaon ths w(x) omv e&iowon tov Schrodinger mpoxvntet Ot

K 2%’ 1 4n* Y .
Ve—-——|l-—F|=-V, + | —F X
ma” o 2\ ma

nov gival N Suvakn evEPYELD appovikoD TAAAVTOTH otabfepas elatnpiov iong
pe k = 4a%/mot, SnAadn yoviekng cuyvotntag @ = 2i/mal.

Hoapadeyua 2.3

INa W(x,t) = C exp(bx-ft) moiég eivar ot Tipég Tng opunc p, g OAKTC
gvépyelog E xat tng xivntikng evépyetag K=p /2m;
[Tpocdiopicte T1c mapapérpous b xat f cuvaptricel twv p kat E.

AT T1C eElODOELG TOV TEAESTOV, TPOKONTEL OTL:

0
p(x,t)= —ih;‘{’(x,t)z RBY(x,t) ko emopéveg p=~hb
- 3
EY(x,t)= ihgl{’(x,t)= rP(x,t) kol emopévog E =af
Andtnoyéon K= p2/2m, TPOKUNTEL O TEAESTNG TNG KIVNTIKNG EVEPYELQG,
g I, W o Enous
=—p =-"T—= ROUEV
2’ 2m 9x’ OHEVOS,
KW¥(x,t) Ll W(x,t) b W(x,t) : K bw
=T N A2 XU= "7 » 3 =T
X, P 5 P Kat £Tot -
Ano T1c oy écelg mov Bpébdnkav, xovpe:
b=p/h , f=E/h.
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Hopdderyua 2.4

H kvpatocuvdptnomn evdg GLOTHUATOS TOL EKTEAEL aRAN apuoVIKT|
TOAUVTOON UE YOVIOKT CLYVOTNTA O lvail TNG Hopenis:
W(x.1)= Ag @ Ve e OmMov A kot a2 = mw/2h eival otabepéc.
(a) Ilpocdiopicte T0 A.
{b) Bpeite Tic péoeg mpég g B€ong X, TNG OpUNG p Kal TNG SLVOUIKTG
evépyelog V(x) = mw2x?/2.

Atvovtau J.e“q‘:dx = Jm/q Kat j-xze"“xzdx = %\/n/q’ e g>0.

-x

(a) H kavovikonoinomn tng W(x,t) divet

RN JrA?

| /4
= _[H’(x.t)l_dx = A':[e--u-x dx = Pa KOl EMOUEVOSG A = \/&(;J )

(b) O1uéoeg tiués eivat:

- ]w x,0f xdx =0 jw ( 1h—)‘{’dx =0

= (m) - T

-

, mo’x’ ho
2 L)
2 T

Hapdderyua 2.5

H xvparocuvaptnon evog copatidiov sivat  w(x)= Aexp(—|x//x,) (Xo
getixi) otabepd ).

Na npocdiopiotovy: To A xat o1 pHEGEC TIMEG <X> KOl <x2>,

AV (Ax)? = <x2> - <x>2 va Bpebei to (Ax) kou n mBavotnta va Ppebei
T0 couatidto ot Bécelg peTaby <x> - (AX) ko <x> + (Ax) (dnhadn va
Stagépet ) cuvteTaypéviy X Tov copatidiov and ™ péon e Ty <x> KoTd
AMyOTeEpo amd a TUTIKT TG ANOKALGT).

AT TNV Kavovikonoinon tng w(x):

1= “W[zdx =2A’ J-exp(—2x/xo)dx =x,A’ A =l/\/x—°
-o 0

{x) = ]]q;fzxdx =0

3 2
ﬂ\u’ x'dx =2A° J-exp( —2x/x,)x’dx =2A % %
(A= () -(x) =(x) =x22  xa  Ax=x,/2
xolwﬁ
= x,/V24x,W2)=  [Juf dx =1-exp(~2)
—xolﬁ
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Hapadderyua 2.6
O petadétne dvo tehectdv A kar B opiletat wc: [A,E] = AB-BA.
Na 8e1yBei otu: [xx] =0 [x.9] =0 [x,2]=0
[%.p,] = in [)‘(,f)_\,] <0 [zp]=0
[b.8)=0  [p.B]=0 [p..]=0
(xal avticTol g O ECELG HE KUKALKT EVOAALY XY > Z— X ).

H 3pdon tov petabetdv o& po yevikn cvvaptnon Y(x,y,z,t) divet:
[X3]¥ = (X9 - §%)¥ =(xy - y) ¥ =0 10 k&Be V.

Enopévag, [f{,y] =0. Oupolng, [)"(,)"(] =0 ko [)2,2] =0.

[Ma Tovg TeAeSTEG TNG OPUTG,

5.5, )% = (5.5, ~ Py, ¥ [( ‘haaxj( 1h%}—(—ih%}(—ih%}]\}’:
(xay ayaxj =

Enopévag, [f) f)] =0, xobog kat [p_‘.fax]:O [p_‘,p_,,]:o

Eriong,

L
[%.5,|% = (xp, - ,x)¥ = Lx(— ih%} - (— in —(%]x]tp - —ih(x% - a—aywp)] =0

Enouévog, [x,pj:o, Kal [x,pl]=o.

Eniong,
1% o o 0
o= -5 = (- 2) (-2 o
(ka1 = 0, - 500w =[x 2] (8 2o =i x 2 Ll
oV ¥ o¥ , )
= —ih X o~ -—(x‘P) = —ih X o V| =1V, yuo kdBe Wixy.z,t).

Kal EMOREVOG, [x,px} =ik




KEDAAAIO 3

STAZIMEY KATALZTAZEIZ KAI ZKEAATZH ATTO AYNAMIKO



Tapader,ua 3.1

Aivetal 1o duvapukd:

VxX)=0 ya x<0 (neproxn )

V(x) =V, yia x> 0. (nreproyy ).

[Towd pabnpatikn popen £xet  kuparoovvaptnon W(x,1) otig neproyécg
I xat Il yia copotidio tov Eyet evépyera () E> V, xat (BYE <V, ;

(o) H kvpatoouvéptnomn tov Kivoduevou capotidiov Ba £y el tnv popen:
Mo x<0  W(xt)=(Ae™ +Be™ )™ = Aellhxen | geilknrer)

omov k, =v2mE/R*  ka

Vi x> 0 l’p”()\',(): (Ceik:-‘ + Deﬂk_w)e—im( - Cei(k:&—u)l) + De—l(k_,nm()

omov k, = \2m(E—-V, )/#* .
(B) Xtnv nepintwomn nov E < V, , 16te T0 k2 Ba naper pryadikés tipég otnv
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napandve cyéon. Eoto 6t k; = 2m(VU - E)/h2 . Tote,

yia x>0 W (x.b)= (Cek—“‘ + De‘k—“)e‘“”‘ )

Hapaderyua 3.2

Hiektpovio kiveitar péoca og povodidotato kouti unkovg L, ka
BpickeTar otn Baoiki TOL Katdotaoy. Av pe karowa dadikacia to unkog L
dinhaciactel, 6¢ mowd katdostaon (n') N evépyela Tov niektpoviov Ba gival ion
LE TNV APYLKN TOV;

H evépyela tov nhextpoviov divetar and tnv oyéon 3.6:

’h'n’
E, = —E (n=1,2,3,...).
" 2mD ( )
] . . 'hn’
Av dimhacraciactei To unxog L oe 2L, t6te E, = PSR E. =E v

n' =2n.

Hapdderyua 3.3

H duvapixn evépyela copatidiov pdlag m eivat:
Vix)=w yia x<0
=0 vy 0<x<a
=V, yia x>a
omou V, eivor pia Betixn otabepd.
(o) Na BpeBovv o1 emtpenOueveg EVEPYEIOKEG CTAOUEG TOV COUOTIDOIOL OTIG
SECHLEG KATOOTACELS KAL Ol QVTIOTOLY £G KUUOTOGUVAPTHCELG.
(B) Mowog eivar o Adyog tng mbavotntag va Bpebdei To cwuatidio oty neplorn
0<x<a mpog tnv mbavotnta va Bpebel otnv neployn x>a;
(y) Hoteg elvon ot TLpéG TOL TAATOVG O Y10 TIG OTOLESG Hi0 AT TIG EMITPENTES
evepyelakéc otabues givar n E =V, /2;

() Tha x<0 yi(x)=0
IN'o 0<x<a  wyax)=Asinkx + Bcoskx pe k= (2mE/h2)2 |
kot eneldn w2(0)=0, npéner va givar B=0 xat  wa(x) = A sinkx.
INo x>a  yi(x) =Cex+ Dexx onov k = (2m(V, - E)Yh?2)2
Kot EMEN M W3(X) TPEMEL VO EIVOL TEMEPACUEVT] KA VIO X —> 9, £RETAL OTL
D=0 xar y3(x) = Cex.
Andtm ovvéyelatng v kot tng dy/dx oto x = a £metat 0Tl
Asinka =Ce* ko kA coska =-kCex2,
O Lbyog tov 800 oy écemv divel: k cotka = -«
and tnv omoia Bpickovial oL EMTPENOUEVEG EVEPYEIES En, ta avtictoiya k
KOl K, KO Ol KUHRATOGUVAPTHOELG.
(B) I'a va Bpovpe to 2070 Tov MBavotntev vrofEéTovre OTL £xovue Bpet Tig
TIpéG TV A xat C TOv KAVOVIKOTOLOVY TIG KUHOTOCUVAPTNGELS W i(X) KAt Ya(X).
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H mBavotnta va Bpebdel to copatidio oty reployn 0 <x <a elvau
T y A’ 1
P, = ||y, dx = A? |sin” kxdx = —(a -~ ¥s'n2kaj
: OI Jv: OI ARG o
H mbBavotnta vo Bpedei To copatidlo oty nEployn] x 2 a eivat

2 2

oo rr C A
P, = |ly, dx=C e ™dx=—e™ = ——sin’ka
’ 5['\4 sl aJ 2k 2k
O 1o70¢ Tov mbavoThTeV elval:

P, l K . Ka K
P " sin’ka (Ka - istkaj “sinka Ecotka
Enedsy cotka = -x/k ! =l+cot* ka =I+ K—’ Kot K—Z =—-~1 Ba eivow:
’ sin’ ka K>’ k? E
P, k') k* aV, v,
EZKa(l+F)+P= s 2m(V0—E)+E—1

O A0y0¢ TV MBOAVOTHTWV £ el SIQOPETIKT TIWT yid KGOE o and Tig
emtpenoOpeveg evépyeleg E .
(v) Tha E=V,/2 éyovue k/k =1 kaienopévag tanka=-|.
Ot Looeig avtnic e e&iowong eivar: ka = 3n/4, 7n/4, Lin/4, ... 1

( ljn ) ( 1) 7h
o, =|n-—i— KouTteENKE, a, ={n-—

4,k 4 ,/mVo.




Hapaderyua 3.4

Na tov khaowkd anAd appovikd Taravioty TOv Kiveitor mive oTov
afova x xat €y el mAdtog a, va anoderyBei 6t N TukvdTnTa MBavdTTAS Yo TN
Béom Tov givau

P.X)=—"—"—"%~r
n(a‘ - x')”

Na Bpebodv ot TukvotnTeg MBavOTNTOS Yot TOV KPavTounyovikd anid
apuovikd TAAQVTOTY] OTNV TPOTIN OSteYEPUEVT] EVEPYELOKT KOATAGCTAOT TOL
ek@paleTal and TNV KVUOTOGLVAPTNON

43



X 1 x3
W (x)= A;:GXP —Eg

Na oyediactovy ot TukvoTnTeG TBavoTnTag ot 800 MEPINTOCELS, VO
oLYKPLBOLY, KOl VO GYOAIACTOVY O1 S1aPOPES TOVG,.

H xlacikn mbavdtnra va Bpebel o taravtotig petald x kat x+dx
gival ion pe Tov AOvo Tov oikod ypovou 2dt mov Samavd O TOAAVI®TNG GTO
diotnua  avtd ot ke mANPN TaAdvtooT, Tpog v nepiodo T=2n/w g
TOAAVTOONG. ZuYKEKPIHEVA,

dx o 3 dt e o dx o dx
Ba(dx =20 =2 =% I
omov u(x) = dx/dt eivon 1 TayOTNTA TOL THAAVTOTTY OTN €0 X.

H petotémon diveton and tn oyéon x(t) = a sinwt

Omov a gival to TAGTog TS Tarldvtwong. H tayvtnrta gival:

v(t) = o cosot kot |o(x)] = aeV1-sin’ ot = ofa® - x*)"”
1
‘It(az B xz)llz .

H Pu(x) glvan kavovikoroinpévn yloti J.PK,»(x)dx =l.
Na tov KBQV‘counxavmo APUOVIKO TOAQVTOTH) OTIMV TPAOTN TOV
SLEYEPUEVT] EVEPYELXKT] KATACTAOT], T} TUKVOTNTA MBavOTNTAS Eivat:

racoelo ol - {2 o)

H otabepd A Bpicxewl QTO TNV KAVOVIKOTOINGT TN KLUOTOTLVAPTNONS:

_ﬂ\u,(x)‘ dx = A’ I(x—j-exp(— xz/xf,)dx =1,

-0

Eto,, P,(x)=

172
2
and v onoia Bpiokovue: A = ( ] . Emopévag,
x, V7

)(2]”2)( (1;&)
= —F= —e - =
v, (x Xo\/; X, XP 2%

kot N kBavrounyavikn tokvotnTa MBavoTNTAS Yid TNV KOTEoTacn v (X) eival:

el o 3
=——/=|—] exp| —— | .
xf x,Jn X, €Xp X;

O1 6V0 nokvdTNTEG TBAVOTNTOG EivaL GUUNETPIKEG G TPOG TO OTUELO X
=0.

H xhagwn mukvornta mbavétntag opiletor povo petald x = - a kot x =
a. Eyet ehdyiovo, (oo pe l/na, oto onueio x = 0. Anelpiletal ota onueia x =
a.

H xfavtikt] rukvdtnta mbavoétnrag eivat ravtod dtagpopn Tov undevoe,
extoc and ta onueia x = 0 xat x = * . Exet péyiota ota onueia X = X, =
/N3, dmov a givon 1o KAAGIKS TAATOG TG TAAAVTWONG Yio Ty evépyeto E,
3nw/2 tng katdotaons yi(x). And tnv oxéon E=melu?=3%kw/2 npoxinrel Ot

no+
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’ h
o =13 e H «favropnyovikn npoPrémer 0Tt 0 TOAQVIOTNAG UrOPEL va
w

Bpsési KOL 6TV KAOGIK( OTayopELHEVT] TEPLOYN.

A P(x)
Pld

__ N

Y



Hapaderyuo 3.5

Eva copotidio kiveitor néca oto opboydvio mapariinieninedo mou
opiletan andé tigoyéoeg 0<x<L; O<y<lz; O<z<lLs.

Méca oto TapalAnAeninedo n Suvaikn evEPYELD TOL COUOTISIOL Elval
iom pe undév, evod €Em omd autd eivar aneipmn.
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(@) Me 11 pébodo tov yYwpiopod Tov petofAntdv, vo PpeBodv ot
KOVOVIKOTOIUEVES KUHATOOUVAPTHOELS TOL Gmpatidiov, av vrotedel 6Tt avtég
eival Tg popeng: W(X,y,z) = wi(x) -yx(y) - ys(2).

(B) No anoderydei 0Tt o1 emTpendueveg eVEPYELEG TOL SMMUTIdIOL divovtan and
) oyéon:

= P — e =1,2,34,..).
Einn Zm{[L, + L, + L. (ni, n2, N3 )

(y) Twatnv repirtwon Li = La = L3 = L (xvPikd kovti), va BpeBodv ot duvatég
evépyeleg Tov copatidiov yia ny , n2, n3 £2. No oyoAlactovy Ta anoteAéoparta.

(a.p) Wayvovtog vywa Avon pe yopwopeveg petafAntég  w(x,y,z) =
wi(x) y2y) - yi(z) i eEicwon tov Schradinger aviyetal otn popon

1 gry, 2mE _ 1 ¥ L a1 & 2mE

vOTRE Ty Ak W, dy W, dZ R

Eme181) o1 Tpgig 6pot sivan ouvaptioels DagopeTikdy Kl aveldptntov
petafAntav, 0a tpénel o kadévag and avtodvg va eivan icog pe pio oTadepd.
Eto, xatainyovpe oTo cupnépooua 0Tt

ey
LP] dx'l - 1
Ldz_z =-k?
‘¥, d}’2 :
1 d°’¥ s
W 23 = —k;
Y, dz

omov ot ki, k2 ko ks eivon otabepég kar and tnv elicwon tov Schrodinger
TPOKUNTEL OTL:
2mE
hZ
Ot Moetg tov tapandve elodoemy, Katd To Yvootd, eivar ot oxdAiovbeg:
yi(x) = A coskx + B sinkx

ya(y) = C coskay + D sinkoy

2 hz 2 2
ki +ki+kl= Kau E:E(k;+k;+k§)

y3(z) = F coskiz + G sinksz.

AT TS oplakég GuVBNKeS 0Ta GKpa TOV TOLXORATOV (W(X,y,Z)= 0 Adyn
ovvéyeng e y pe Ty ebotepikn meployn 6mov V= ) KOTOANYOLHE oOTIg
ouvonkeg, ,

And  yi(0)=y20)=y30)=0 énrectrdn A=C=F=0

And  wyi(L)=yaAL2)=y3(L3)=0 émetan ot

sinkiLy =0 1 k=- (m=123.) «xau
1

sinkoaLy =0 k2=“—L2’3 (m=123,.)  xa
2

sinksLs =0 1 1<3=5‘i’-7E m=1,2,3,...).
3
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Ao Tig oy éoelc autég émetar 6tL 1 evépyela Ba eivar

o (nl)z [“2)2 [“3)2
E. on = + + (ni,n2,n3=1,2,34,..).
B Zm{ Ll Lz L3

H Kavovikomoinen Tov KupatosuvapTiioe@V LIYOPEVEL TT) CLVETKY

.ﬂw(x,y,z)[zdv =1. Enopévac,
v

Ly L L

[dz [dy flv,0 v () wy@[dx =1.

MeTé TNV KAVOVIKOTOINGT TOV KUNATOGUVAPTNGEDY, BPioKOVNE 6Tt

ol 1
y(x,y,z) = Vsm L sin L sin L 4mov =L,L.L3.

(y) Ta xvPixo6 xovti, L1=L,=L3=L ko emopévwg o1 evépyereg eivar:
2
n;,ny,0y = 2mL2
O1 eVEPYELEG TOV AVTLOTOLYOVV GTOVG KBaVTIKOUG aplBpods ni, Nz, n3 < 2
givat, (o€ povadeg A2/2mL2):

{n,2 +n§+n§} (n,n2,n3=1,234,.).

m oz n3 En,.n‘.n,
7% /2mL’

1 1 1 3

1 1 2 6

1 2 1 6

] 2 2 9

2 1 1 6

2 l 2 9

2 2 l 9

2 2" 2 12

Hapatnpeitar 611 ro:cbornua éxer plo xotéotaon pe evépyeia 3x(h?
/8mL2), tpeic kotaotdoelg pe evépyela 6x(h22mL2) kol TPES KOTACTAGELS pE
evépyelr Ix(A22mL2) ko pia xoraotacn pe evépyeia 12x(A42mL?). H
TOAALOTAOTNTA KUTUGSTACEWV HE TNV 1810 EVEPYELR OVOUALETA EKQUMGHOG.

Hapadderyuo 3.6

Yroleyiote tnv evépyela tne SEGHIOS KATAOTAGTS 6TO Suvamkd
V(x) = -2 8(x) 6érov A>0 kot 6(x) €ivau 1 cuvaptnon & tov Dirac.

H eEicwon tov Schrodinger otn cuykekpuévn nepintwon eivar:
B dhy

T m Ak Ad(x)y = Ey
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Eneid%) % ouvdptnon &(x) eivar ion pe O mavrov exktds amd pa
AMELPOTTY TEPLOYT YOP® and To anueio x = 0, To copatidlo Ba eivar déouio
oty Béon x = 0. Omov 7 duvouki) Tou evépyela eivor apvnTiky. Oa mpénet
ETLOTG KL 1) OAKT) Tou evépyela va eival E<0. Ecto ot E=- |E|.

Eotm 6Tt 1) cuvaptnon 8(x) eival dlagoprn Tou UNGEVOG O ta TEPLOYT
UETUiU - & xou €, Onou 010 Oplo € — 0. OroxAnpaovovue tnv e€icwon tov
Schrodinger ano - ¢ €wg &,

f: . € €
- ﬁ f[\p”dx - k:[S(x)\v(x)dx - E:[\u(x)dx
Enedn ywa & — 0 givar X 8(x) >> E, 10 ohokAnpopa ota de&id propet va
uyvonbel o oLYKPLOT NETO A Ié(x)\y(x)dx . Autd dg T0 ohokANpoud, COLYOVE

-z

Le T 1d10TNTES TN suvdptnong O eival ico pe A w(0). Etot,

}L]Z
- 3;[\4;’(8)— (- 8)] -Ap0)=0 yua e-0.
Emopévag,
2mA ,
wi(0+) - y'(0-) = h_3W(O) otV meproyy Tov x=0.
Mo x 20, elvar 3(x) =0 kat 1 e&icwon tov Schradinger eivat
neo e
3 V0= —Ev()
m
™S omoilag N Avon Elvat
kx v . 2m]E]
Y(x)=Ae " +Bek  omov k2= S
1

H y(x) npéret va eivon nenepacuéyvn yia x — % oo kat £tol
o Xx<0 B=0  xat yi(x) = Aek
yia x>0 A =90 Kat ya(x) = Beks |

Ouws yi(0) = ywa(0) kot emopévec A = B.
ZTnv mepLoy 1] Tou X=0, 01 KUUUTOGUVAPTHGELS Bal TPETEL VAL IKAVOTOLOVY

mA
n ouvBnkn w'(0+) - y'(0-) = - e w(0) mov Bpébnke mio nave. Enopévac,
1
. 2mA ) mA
Y(0+)-y'(0-)=-2Ak= - "— A § k= —
h i
m\

Kal ol evépyela tng déouag kataotaonc sivar |E = S
H octabepa A vroroyileton and Ty Kavovikonoiney.

o 0 x 2

2 2 2 . lA,

dx = |A]" |e"dx +]A]" |e Mdx =2—— =1

Jlvlax=la7 fevax [T fean 27

Jma/2
h

ko jA| = Vk/2 =

1 3€& KUUOTOGLVAPTHOY| Elval

mA/2 mi
y(x) = PR —?lx] (-0 < X < ).
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IMTPOBAHMATA

3.1 Zopoatidio evépyetag E > 0, kivodpevo mpog ta B€Tikd X, GLVAVTA TO
OLVOUIKO:
Vix)=0 yia x<0 ko1 yia x>a
=-V, yiw 0<x<a.
Na Bpebel 0 cuvteAeoTtng avakAOoNg KOl O GUVIEAECTIG HETAdOGHG TOL
cOUATIBIOV.

3.2 No Bpebel o cuvtedeotng avakAiaong yia copatidto nalog m kar VEPYELDS
E mou ocvvavta dvvauiké V(x) = A-8(x), é6mov d(x) eivar 1 cvvéptnon & tov
Dirac.

Inu.: H ovvaptnon 8(x) propel va Bewpnbel kat wg to Oplo pag
GUVAPTNONG TETPAYOVIKNAG HOPENG, UE TAGTOC € Kal Vyog l/e otav & — 0,
dnhadn s d(x) =0 via x <0, 8(x) =l/e Yo 0<x<g, §(x)=0 yax > e,

610 Oplo € — 0.
(Am.: Luvtekeostig avakAiaong = A2 /[A2 + 2EhR? /m] )

3.3 Evo couatidlo mov TPOSTINTEL O TETPAYOVIKO ¢PAyHa SLVapPIKoU, DYOVS
Vo>E xat miétoug 8x, £y &1 mbavotnTa S1ELevoNg TEPITOL 10N HE

P = Cexp(-2x8x) 6mov C =o10b. ke x = 2m(V, —E)/ h, (EL.(3.95)).

Vi
Y AN v

= - -
5X % {2 fl, n X

Av 1o @paypa duvapikol el To yevikd oynua V(X), vroBétovtug ot
autod OMOTEAEITAl OO N SISOy KA TETPOYRVIKE @piyuate mAdtovg 8X kat
vyoug Viyiae i = 1, 2, ...n (BA. oxnua). vroroyiote tnv mBavotnta diéhevong
OV CoeUATIéioL péca and to ppayua, EZ.(3.96).

3.4 Eoto appovikos ToAavieotic oe 800 Slo00TATELS, TIC X KU1 Y, TOL ONoiov N
1
Suvopikn evépyera divetar and n oxéon V(X,y) = Em(»2 {x2 +y2),

(@) YnoBéote Abaelg Tng popeng w(x,y) = u(x)-v(y) ko pe tn uébodo tov ywpr-
opol tov petaBAntdv Bpeite T1g Slapopik € eEIGATELS Yia TIC u(X) Kat v(y).

(B) Aei€ete OT1 pe TIC TEAOVTIOOELS kAT HKOG TV advay X Kot y Gretilovral,
avticTorya, evépyeles Eq = (q+¥) Ao kou Er = (r+3s) Ao (q,r=0,1,2,...), ot
ONO{ES KAl AVTLOTOIXOVV OL SUVAPTHOELS Uq(X) Kot Vi(y). Anodeiete emiong o1t
oL gvepyetakég otdbpeg tov Taravtwty eivar E = (q+r+1) ho.

(v) Tpayete 116 Mooeig yar(x,y) 1o ¢ = 0, | xou r = 0, 1. Topatnpeitar
gxpulouoc;
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TO ATOMO TOY YAPOI'ONOY



Hapaderyua 4.1

H «kovovikomoimuévn  KuuoTOGLVAPTNGT  TOL  NAEKTpPOviov  oOTh
Bepelddn otaBun tov atopou Tov LEPOYOVOL gival aveEApPTNTH TV YOVIDY O
Kot @ kot diveton anod ) oyéon:

-rla,

omov 1 eival np andéotacr tov niektpoviov und Tov

TUPMNVA.
(o) ITota elvat i péon Tipn TG andoTaonS I;
(B) ITowd eivan n o mbavy Ty TG andcTAGNG T;
¥ 6
Aivetan 6ti:  |rle™dr=— .
et

(0) H mbBavétnta va Bpebei to nrektpdvio og andotaon petall r ko r+dr anod
70 KEVTPO elvat

P(r)dr = |\p|2dV = |\p|24nr2dr KOU ETOPEVES 1) HEST) TIUT TOV T Eivar
iy 2 2 3a
= 4nr-dr=—.
(r) Oﬂw( ré4mridr=—

(B) H mo6 mbavn andotacn npoxintel and Tn cuvBnkn

dP _ A d 2 -2rfa _( _2_ 2) -2rfa, _
e 1 dr(re )— 2r—ar € =0

1 omoia 8ivel wg Mo mBavn ardoeTaAcT TNV I = a,.

Hapaderyua 4.2

Na vrohoyiotei np mbavétnta va Bpedei To nAekTpoVIo TOL ATOUOL TOV
V8POYOVOL Ge UMOGTACELG Amd TOV Tupnva netald r kot r+dr.

H yevikn Abon eivan: v, (1,6,0)= R, (1)- Y (6,0)

a

H nmokvéotnta mBavétntag (avd povéda 6ykov) eivar: i\p wn{10,0)

2e CQUIPIKES MOALKEC CULVTETAYMEVES, TO OTOYEIO OYKOU TO OTOIo
nepikAeietar and TG Tiuég O péypt 6+d0, ¢ uéypt e+de xoar r péypt r+dr
(y.4.2) eivau

dV =r2sinf d6 do dr. (4.40)
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dS = r2sinf d6 do dQ = sinf d6 do dV =r25sin6 d6 do dr

Yy.4.2 Ta ctoyeia emoavelag, dS. otepedg yoviag, d€2, kat 6ykov, dV, ce
COUIPIKES TOALKES CUVTETAYUEVEC.

Emopévws. n mbBavotnta va Ppebel to nrextpovio oe onueia pe
cuvTeTaypEVeS netall 6 kat 8+d6. ¢ xat e+de kat r xau r+dr givat:
d'P(r.8,¢)= }\u n,m(r,O,cp)l:dV = ‘Rn, (r)ﬁY,’“(O‘cp)‘zr: sin® do d¢ dr (4.41)
O)okAnpovovtas o¢ npos ¢ puetalbd 0 xat 21 ko ©g mpog 6 peta&d 0 kat «,
Eyovue TNV mbovotnta va Ppebel To nhektpdvio oe anooctdoels petald r kat
r+dr

dP(n)=r*[R,, (r)] dr [sin6dd []¥,"(8.0)[ do (4.42)
0 0
Eneidn fsin(:)d(‘:) ﬂY,m(e,(p)‘:dq) =], émetal oTL

0 Q

dP(r)=r[R (1)) dr (4.43)

Mo napadetypa, yiatnv y,, (r,0.0)= R, (1) Y, (0,9) ,

dP(r)=r’[R, (r)| dr = L(LT ex (— ij d(ij (4.44)

o ~ 24\a, P a,) \a, ’

Y10 TNV OTOLQ TPAYUATL LOYVEL:

A R A r
Japm= 54 H e"*’["a—) d[a'] - (449

59



[apadeiyua 4.3

No BpeBouy ot 1810TIHES TOV TETPAYDOVOU TNE CTPOYOPHUNS, L2 , kat tng
tpofBoing tne otpogopuns oe dlova. L.

O £21600ELZ 1BLOTINOY Y10 T dVO peyEBT eivo:
IizwL =Ly, (4.53)
Ly, =Ly, (4.54)
OTOL Y1, KL YL, eival 1docvvaptnoels tov L kat L, avtictoya.
O1 terectég LL kot I 8a Bpedodv cuppava, pe 660 avaeépnkav oTo
Keg.4, and toug kKAaoikoug optopoig Tov d0o peyedmv. Zvykekpipéva, and tov
OPIGUO TN CTPOPYOPUTC.

L=rxp (4.55)
TPOKLTTOLY Ol CUVICTHOCEG TI|S GTPOPOPUTS KOl Ol UVTIOTOLY Ol TEAEGTES:

Li=yp.-zp, L, =yp, -2p, (4.56)

L,=7zpy-Xxp. L. =2zp -xp, (4.57)

L., =XPpy-Yps L, = xp, - yp, (4.58)
Eneidny: v =x r=y Z=:
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Kal  p, = —ih% p, = —iha—y p, = Aihg gmeTal OTL
L = —ih(yaiz— za—é;j (4.59)
L = —ihLza—i— x%j (4.60)
L,= ih(x;%— y%} (4.61)

o Ze ®0 0

=——+ +
0z 0z0r 0z0B 0z 0
KOl TIC OVTIOTOIYEC TUPACTACEIS YIU TA X KO Y, KA kol TIc o Eceis

AT TOoV KOOV TAPAYOYIGNS

x = rsinf cosp y =rsinfsing z=r1cosf

Bpickovue 611

_ 0 0
L = ih(simp:——cot@cosq)fj (4.62)
15,3 o
- . 0 .0
L = —1h[~ cosmf+cot651n¢1—j (4.63)
; a0 o,
_ .0
L =-ih— (4.64)
o¢
Kat Tehind, enetdy L' =L + L + L, éyouue
Dol DD e 465
— T+l ==hn - Dy NS Reh)
TR T e 0\ a0) T sin'0 g | (469)
O1(4.53) kat (4.65) divouv:
wl— 6(‘06) L7 L 4.66
W ————|sin0— |+ 57 =L 66)
sin@ &0 0/ sin’6 d¢’ ¥ Vi (4.66)
Ouwg, und tnv (4.11),
| a(‘eaj : aﬂy(e MY (8
~ R sinb o | + 5 )= MY (8.
"l sin® 20 8/ sin"0 op” | @)= MY (0.0)

omov A = (4+1). Zoykpion avtyg g ebicoong pe Ty (4.66) deixvel otL n

Y(0,9) etvat tdrocuvaptnon tng L2, pe idotipnég Tig L2 = 42 1(#+1) o& suppovia
pe tny (4.51).

- 0
[atnv Lg pue L, = -1h— €yxouvpe
¢

N 0
L Y(8,0)= -ih—=Y(0.0) (4.67)
o
1, aTAomolovTog TNV O(0),

- 0
= —ith—O Ko
L ®(g)=~in_~a(0) (4.68)
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I
Onog. 0 (4.21) diver (@)= 7™  (M=0£1£2,.21)
T

1 5
KUl ETOUEVWC, L7ﬁe‘"‘“’ = —ih%ﬁe’ ¢
kon tek@:  L,=hAm (m=0,t1,x2,..%1) (4.69)

OnWG £y EL O avapepOetl.

O1 Y(8,0) kot () eivail enouévws 18100VvapTHoELs TG Lz, pe 1610TIUES
hm.

O1 814¢9opol TPOGUVATOALGUOL TOL SLaVUGHATOS TTG oTpogopuns L (to
OTMOIOV EYEL PETPO H4JH(F +]1) ) ®oTe N Tpofoin Tov otov GEova z va eivar ion
pe L, = hm pe (m=0,+1,%2_...+] ), paivovtal oto Zy.4.3. Avtd vnodni®vet 6tL
av uetpnBel 10 PETPO TNG OTPOPOoPuRG Kat Ppebei ioo ue A2 +) yo kanoww

TIun Tov £, toTe pia endpevn pETPNON TNG TPOPBOANG TNG CTPOPYOPUNS OF
Kanoto GLova (m.y. tov z), dev unopei napd va dwoel KAroa and tig TIMEG TNG
4.69.

Anobdeikvietar (kotdEte kau to mapddeiypa 4.7), 6TL quth eivar M
HEYVIOTN TANPOQOPiC MOV UROPOLUE va EYOLUE Yoo TNV oTpoopun. Kdbe
npoondBeia pétpnong kanowas GAANG suvict®odas (m.y. Ly) 6a aAlowwoer tnv
Tyl tng L, kot to ovotnpa o Ppebel o pa véa kotdotacn mov Ba
TEPLYPAPETAL Ao TIS TIMEG TNHG CLUVOALKTG oTpopopunc L kat T cuvictdoag
L. Etouto L, Ba eival anpocdiopioto.

M1ia QmAOLCTELTIKY AvaTOPACTACT, Ond TNV KAQGIKN QUGIKTY gival
exeivn Tou oTpdfov Mov MEPIGTPEPETAL YUP® ANO TOV EQUTO TOL HE KATOLO
stpoopui} L kal petamintel yupw and kdnoto dova z vrd THY ENIBPUCT TOL
Baputikov mediov (tpoPoin otpopopuns L,), éxovtag un-opiopéveg Tig alleg
Svo TipES TG oTpopopuns Ly xat L.

<

Xy.4.3 O1 duvatol npocava-
TOALGUOL TOL BLaVUGHATOG
™™g otpoopung L xat ot
avtiotoly €S npoPorég Tov
otov aZova z, Ly, ya £=2,

Y10 TO OTOLO ElVaL II:I = J6h .
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ITAPAAEIIMATA

Hapaoderyua 4.4

Towa eivar 1 dlapopd GTIC EVEPYELEC 10VIGHOV TOL LOIPOYOVOL KUl TOU
1G0TOTOV TOV, TOL devTEPiov;

Ta dVo Gropa da@épouvy pdOVO ®S Tpog tn Pala Tov Tupnva Tovg. Auth
enNPelel TIg evEPYELES TOL NAekTpOviou pdvo péow TNG avnyuévng patas tov
ovoTHUOTOC NAEKTpoviov-tupnva. Etot, ot evépveleg divovtal and tn ayéon

k*z%*
En == 2;—121.12 l‘l
IS Mm
n o avnyypévn péla p etvar p = M+m

omov m kat M eivat o1 paleg Tov nkexrpoviou KOl TOL m)pﬁva avtictoiya. H
uéla Tov Ttpa)‘l:OVlOU glvar mepimov ion pe 1836 (popsg T pala Tov nksxtpowou
H pala tov verpoviov eivar Myo usyakurepn and auTHY, KoL TOL TLPTIVA TOU
devtepiov, mov anotereitar and €va mpwToéVIO KAl Eva VETPOVIO, UTOPEl va
Anobel ¢ ion pe 3672 nhextpovikéc palec mepinov.

H evépyela 1oviopov Ppicketar yio n = 1 kot givat nepinov ion pe E =
13,6 eV yia to vdpoyovo (H) xat to devtéplo (D) oe mpatn npocéyyion. O
AOY0G TV VO EVEPYEIDV 10VICUOL ELVOL (GO UE

1836xI 1
Eu _MH 1836+ _ 1837 .
E, wD) 3672x1 L 1 3672
3672+¢1 3673

Etot, av AE eival ) dragopa oTig evépyeieg tovicpot, AE =Ep-En,
tote,

E, E,—OE_ AE_ AE
E, E, E, E
AE 1 136
Enopévag, E ~%n kar AE= %7 \%



. terkd.  AE =370 meV.

dacpatookomik®s, autl] 1 dlopopd umopel v mapatnpndel o¢ pa
Supopd oTA HiKNR KLUATOG TMV dV0 aVTIGTOLY WY Qacuatikdv ypouudy. To
LNKOS KURUTOC oL avTicTolyel oTtny evépyetatov E = 13,6 eV eivau:

¢ he he
?\:-;— v E =91nm
L hc dE A dE
Kat emopéveg di = ~ B " S =TE
) A
umd TNV OMOLK. TPOCEYYIOTIKG, Al = —EAE

91
Eton, AN = ~136 x3,70x107°= —0,025nm, Swapopd mou  &ivat

TOPATIPNCINN.

Hapader;ua 4.5

H kavovikomompévn Kopatoovvaptnon plag povipnsg KotdoTacns tov
dTOMOU TOL UBPOYOVOL BIVETUL GE CQUPIKEC TOAMKES CUVTETAYHEVES GNO TN
cuvdptnon:

1 r r
B.9)=—F77— -—1Y(6, C
w(r.0.9) \/5(23“)3/2 a, Cxp[ Zaoj (6,p) oOmov

12
Y(0.9)= -;(7—7{-) sin e,

Nu vmoAOYIoTOUY:

(«) H mo mBavy) andcTtoot Tov nAekTpovionv and Tov mupnva.
(B) To pétpo TS oTPOPOPUNG TOL, Kal

(v) H npoBoln tng otpogopuns tou teve otov dEova z.

(«) H mBavétnta va Bpedel to nrektpdvio otny teployn Oykov dV yopo and
™y Béon r=(r.0.9) eivan |\u(r.9.<p)|2dV.

To otolyeio Oykov o€ oparpikég ovvretayuéves elvar: dV = r2sind do de
dr. Enouéves. )\p(r,e,cp)rdv = f\p(r.e,cp){:r2 sin® do d dr.

AV OMOKANPWOOLHE OC TPOS TIG YOVIaKEC METAPAnTEC 6 ko ¢, Ba
Bpovue tnv mBavotnTa va Ppedel To nAekTPOVIO 0T0 cEALPIKO PAOLO petall r
Kat r+dr. Amo TN pope Tng cvvaptnong npokinTel OTL auth 1 mbavoétnta Ba
givat

P(r)dr = Ar’e "**dr 6mov A givou pa otadepd.

H mo mBavr) andatacn eivat exeiv mov peyiotonoel tnyv P(r). And
oy éon dP/dr=0 npokvntel 6Tt quty gival N rm =4, .

(B) H eticwon otipodv e L? givar: Ty(r8,0)= Ly(r0.¢).
Ané o mapaderypa 4.2, I = —h{L—q(sinei) + #—a—:‘
- sin® 60 09/ sin*6 d¢? |’

Etou,

75



- 1 r N 3", ;
L y(r.6.0)= erxp(— 2%0)(— Ej(ﬂj L'(smee“’) .

Enedn Bpickovue o1t eivat I:Z(sinee"’) :2ﬁ3(sinee"“) Ko
L'y(r.8,0)= L'y(r,8,0), mpokinter 6Tt L2y(r,0,0) = 242 y(r,0.¢).
Enopévac, | = +25.
Enetdn L' = #%4(£+1), émetan eniong ot £=1.
(v) H eEicwon dotipdv tng L, eivau I:l\y(r.e,cp)z L,y(r8.9) .
_ c . .
Avotnv Ly(r8,0)= —h%w(r,e,cp)
amlonotfoovue dAOVE TOVE Opovg ToL W(r,8.0) extdg and to e, mpokuntel 6Tt

.
Le*=-ih—e*=ne* 7 L.=h.
z 6(p 4

Anotnv oyéon L, y = mhy énetal eniong otim = 1.

Hopdderyua 4.6

H «xupatoovvaptnon tov nAektpoviov s evog aTtOHOU PE QTOMUIKO
aptBuod Z mov éxet éva pdévo NAektpoVvio, ival

1
w(r,6,0)= —ﬁgﬁexp(— rfa,) oOmov ao =0,53x1019/Z m.
n ]

Av vrmoBéoouue 6Tt M W(r,6,p) 1oYVEL KOl OTO ECWTEPLIKO TOU TLPTVA.
mod. eivar 1 mBavotnta va BpeBel to nAextpovio péoca GTOV TUPTVA TOL
aTOpov, av auTog £ el akTiva R;

Na vroloyiotel i apBuntikn Tipn tng mboavotntog yio Z = S5kat R = 2
x10'15 m

Enedn n y(r,8,9) dev eEaptatat and tig 8 xar @, n mbavotnta va
Bpebel To niextpovio oe andotact petald r kot T + dr gival
P(r)dr = |y[ dV
omov dV gival 0 6ykog Tov eatptkol GAOLOL petaly r kat r + dr. Erouévac,
! )
P(r)dr = —?exp(—2r/ao) 4nrdr.
T

0

H mibavétnta va Bpebel oto somtepikd tov mupriva Ba eiva,

R 5 3
P(r <R)= i3 Iexp(—2r/ao) ridr =l—exp(—2R/ao)|:l+ R + ZRZ } = i[ij .

a 0 a 3 a,

INo Z=5 Rlu,=1,9x 104 << 1 ka1 1 tapandve mbavotnta elvat = 101,
Ttnv mbavétnta vo Bpebel To MAEKTPOVIO GTO ECWTEPIKO TOL TLUPTVA
opeileTal To eaivopevo Tng aprayng niektpoviov (Electron capture, EC). xata
t0 onoio éva  Tpoylokd NAEKTPOVIO EVOWUOTOVETUL OTOV  TLPWVA,
UETOTPETOVTOG Eva TPAOTOVIO GE VETPOVIO KOl MPOKAAMVTIONS ETCL 1TN)
HETOOTOYEI®OT TOL LGOTOTOL g€ €va GAAO pe Tov 1610 pnalikd aplBud aArd ue

atoutkd aplBpd pikpoTepo katd pio povada.

0 o
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Hapaderyuo 4.7

O petabétne dVo terectdv A kat B opiletar g [AB]EAE—EA.
Apov arnodeifete OTL [I:‘,I‘,_V] = th:,_, [L’ [ ] =0 (xat avtictoyec oy ECELS Yia

KUKAIKT] EVOAAQYT) TOV X, ¥, Z), va eENYNOETE TL GLVENAYOVTAL Ol OYECELS QUTEG
WS ®WPOZ TN duvATOTNTA TALTOXPOVNG HETPNONG TWV OLVICTOOOV TNG
otpogopuns L.

Apyikd Tapatnpodue 6T

(35, - 5,2) [Z( ,raj(.ha)] 122 v inZ )

- P =lzd-ih—|-|-1h—|z| y = —thz— + th—{(2y)=
0 oz
= —ihz%+ihza—“;+ ihgz-\y = ihy

KOl £ETOUEV®G.

[2p,]= (2, - p.2) =
Ouoiwg anodeikviovtal Kat Ot Gy ECELG [i,f)x]z 1h Kat [y,f)y]: ih.

Ovtereotég I:x, I:) Kat I: givar 1dn yvwotot and to [apdderypa 6.3. Eton,
[L.L]=LL -LL =(5,-2p, )z, -*p,)- (2, - %p,Y7P. - 2B,) =
}3 p. ~Z'P,P, ~ YXP; + ZXP,P, ~ Z¥P.P, + XY, + 2’D,D, — XP, 2P,
yP.P,Z+ XP,ZP, ~ yP.ZP, ~ XP,P,z =
=|xp, - ¥p, )( P ) = ih(if)y - yp\_) = ihl:l .
Enopévoc, [L\.L)] = inL, .
Opoing anodelkydovTal Kal Ol KUKALKA CLUUETPLKEG OYECELC:
[L,L]=itl, we {LL]=inL,.
O GAAec O EGELC VIO TNV GLVOALKT] GTPOPOPHT ATOSELKVVOVTUL 0G EETG:
[CL)=[C+0 DL =[BL)+[B L] =00, -LE+L, -LE =

il
i
N’

I

=L(LL-LL)+(LL -LL)L +L(LL ~LL)+(LL -LLJL =
=—inL,L, —itL L, +itL L, +inL L, =0
[Mapopoing amodeikviovtal Kal ol KUKALKG SUUUETPLIKEG Y EGELG:
[CL]=0 ke [EL]=0.
O1 mapandve oxEcEG vumovooLV O6T1 Bev  givar  duvatov  va

Tapatnpniovy TALTOY POV TAPG MOVO T CLVOAIKT, GTPOQOPUr Kol 1 pia
GLVIGTOOA TNG O€ Kanotov dfova.

Hapaderyua 4.8
Lopatidlo kiveitar og cQaipikd nnyddt Suvautkod aktivag R. Méoa 6to

anyadt (yio 0 <1t < R ) i duvoyukt Tov evépyeta eivar ion pe undév, evo éEw
and avtd (Yo r > R ) np Suvapikt tov evépyela ival aneipn.

77



Na Bpebolv o1 KVHATOGULVAPTACELS W(r), YlO EKELVEC TIC KATACTACELG
nov dev efaptoviar and Tig ywvieg 8 kar @. Na kavovikomoimfovv ot
KUNOTOOULVAPTHOELS kKAt va Bpefolv ot evépyeLég Toug.

Enp: H Adon tng eficwong tov Schrodinger pmopel va emtevyBel oe
CQAPIKEG TOALKEC CUVTETOYUEVESG Le TN LPNOTN TG VEAG METAPANTAC x(r) =1
w(r).

H eficwomn tov Schrodinger otn wovipn katdotacn eivat

=0.

AdY® CQAPIKNAG CLUHETPIOG avATTUOCOLUE TO V2y OE ocQALPLKEC
ovvtetaypéveg, BA. EE.(4.5). Eneidn evbapepopacte pdévo yia Tig AVGELS TOU
eivar aveldptnteg Tov B kon @ 1 e&icwon arAonoteital o€:

Li( d\uj 2m Y
r’dr r dr -

. . . , dy  bdy o«
Yéyvoupe yia AVGELS TG popene y = x(r)r. Tote arSrdr Kalt

( d\uj d ( dy j dy d'y dy dy
ar\"ar) Tar\"ar M T ar TTae Tar T T
Emouévog, n e&icwon tov Schrodinger ypdoetar wg

d’y  2mE

T ® &
H Abon tng eivor . x{r) = A coskr + B sinkr
omov A, B = otafepéc. Emopévac,

A B
()—ZQ——C skr+—sinkr omov k=+2mE/n.

AT TIG OpLaKEG cvvemcag.
yiar =0 y = nenegpacuévr, TpokLNTEL 6Tt A= 0
yiar =R y=0, j sinkR =0, npokdnrer 611 kR =nn, k = nn/R.
O1 evepyelakég otabueg givat:

n’'nh’ B

L= W (n=1,23,.).
) B . {nnr

KOL Ol KUHATOOUVOPTHCELS  w(I)= _SID(T) .
Kavovikonotbvrag n cvvaptncrn, TPOKUTTEL 1] TN TNG otubeplc B

1= 'ﬂ\u‘ dv = ﬂ\u| 4nridr = ﬂwl 4nrid B=1/12nR .

Hopaderyua 4.9
H xvpatoovvaptnon evog copatidiov eEaptatar poévo and tnv
andcoTOCN TOV, I, amO £va oNuElo (KOl OYl amd TNV Katevbuvon), Kat gival

/a

A
y(r)=—e™* oOmov a eivat pa BeTikn otabepad.
r
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Noa BpeBei n mukvotnta mbavétntog kat n HEST OMOGTOOT TOV
copatdiov and to KEVTPO.

AT TNV KAVOVIKOTOINGoT TpokLRTEL OTL
> ol 2r )
1= fly[dv = A’ j—,exp(— —j 4nr’dr A =l/y2ma .
Jr a

H rukvéotnra mbavotntog Ba eivat
P(r):41tr21\y|'
Kat 1 péon anéoracn TOU COUATIBION amd TO KEVTPO gival

J.rl\u| dv = J.rP(r) dr=A’ J-r—,exp( 2rj 4nridr —% .

Hapaderyua 4.10

Soparidio palag m mEPIOTPEPETAL G KUKAIKT Tpoyld aktivag R.
ZEKIVOVTAS ano TNV KAAOIKN EKQPacn yla tnv  EVEPYEIR TOL C@UATIOIOU,
YPAYETE TNV KLUUATOOLVAPTNOTN KAl TIG EMITPENTEG EVEPYELOKEG KATACTAGELS
Tou. Av tn ypovikn otiyun t=6, to ocwpatidlo meEpLypagetol amd TNV
Kupotoouvaptnon w(e) = A sin2p, va Bpebel n tun Tng otebepdg A kot 1
KULHATOGUVAPTNOT oL EXQPALEL TO COUATIO0 GE KABE X POVIKT CTIYuUN t.

Katd ta yveoota and tnv Khaoiwknp Mnyavikn, n evépyela eivar

y

~ 2mR®
. ., 0 . ) .
Me tnv avtikataotoon L — —1ha’§ npokuntel 1 e£icwon WSLoTUoOV

2mR? d¢°
w(p) = Cexp(x ikg) pe k=+2mR’E/R’

ATO TO HOVOSTUAVTO TNG CLVAPTNONG EMETAL OTL W(¢ + 2nT) = w(@) Y1
kabe aképaro n. Tlpoxinret enouévag 6t1 o k glvar aképatog (0,1,2,...). Ané tnv
KOQVOVIKOTOINGT) TNG KUHATOGLVAPTNONG Enetal Ot

=Ey mou éyel tig AboELg

cf* ﬂ_exp(ik@)lzd(p:l Snaadhy  C =127 .
1] .

Enmouévg, ot xvpatoouvvaptioels u; = exp(: ik(p)/«/ff; n  évog
OTOl0GdNTOTE YPapUIKOG SuVLaoHOG auTdV pe to 1810 k, avticToryolv ot
evépyewa Ex= A%k2/2mR2, (k=0,1,2,...).

A¢ mapovnE g AVGELG TIG KUNATOGUVAPTHGELS
u, (¢) = cos(ko) = (e + e™)2 xar v, ()= sin(kg)= (e —e )i,
CUVOPTNCEL TV OTOLOV UTOPODUE VoL EKPPACGOVUE KABE KUUATOCLVAPTNGT TOV
oLOTNUATOS, O B KAVOVUE TAPUKATE.

H tiun tng otabepag A otnv xopotoouvaptnon y(e) = A sinZp unopei
V0L UTOAOYIGTEL EVKOAQ [E TNV KAVOVIKOROINGT TNG, 0 EERG:
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n 2
I= Iwzdw =A’ Isin"cpdcp mov Sivet A =2/3n .
0 0

Av avaADOOLUE TNV KUHOTOCUVAPTRON W(P) OTIC Uy KAl Vk , VKON
RPOKUTRTEL OTL
eZuo +el|w}

2 ., 1 1
W(e) = =sino =73-;(1—cos2cp)= \/3-“{1— 5
1 u; +u,
e
O1 GUVAPTHOELS Us(®) KO u2A@) avtioTorovv atig evépyetes E= 0 kan E»

= 4n2/2mR? . Emopéveg n ypovikt e£GpTNomn TnS KUpatoouvaptnomns y(e) da
glvau

w(o,t) = ﬁ(uo(@)e'm“”h _Ug_;’uge-.s:un]
! 2nt/mR?
y(o.t)= ’\/E—;(l—cosz(pe”” R ) )
ITPOBAHMATA

4.1 To devtépro eivarl 156tomo Tov VIPOYOVOL PE TUPTVA TOV ANOTEAEITAL and
éva mpmTOVIO Kol €va vetpdvio. Av Ex kat Ep  elvar o1 evepyelakég otabueg
TOV OTOP@V TOL LVEPOYOVOL Kot TOv devtepiov avristorya, va Bpebel o Ldyog
Ep /En xou i Stapopd oTig evépyeieg 1oviopot Tov dvo atdumv. (O ndleg twv
H xou D eivon nepinov ioeg pe 1836 kar 3672 gopég tn pala tov nrektpoviou
avtictoya).

4.2 Zopatido kiwveiton o oeoiptkd Ttnyadt Suvapkov aktivag R. Méoa oto
anyadt (yia 0 < r < R ) 1 Suvapkt} tov evépyeta eivan ion ue -V, evod Eo ard
avtd (yio r > R ) 1 Suvapikn touv evépyewa elvar pe pndév. No Bpebei n
ouv8nKkn MOV TPEMEL VO KOVOTOLOUV Ol EVEPYELOKEG KATASTTAGEIS ROU JEV
efaptavtol anod Tig Yovies 8 kot ¢. Yrdpy el tdvta pia SecHEUpEVT KaTAoTOON
aveEdptnta andé to Pdabog tou mnyadiol, OmwG otV mEPINTOONR TOU
UOVOSLACTATOL SUVOULKOD TOU £5.2.2;

Inu.: AkoAovBiote v aikayn peTafintig tov napadeiyparog 4.8,
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